
理论试题

题库说明：

本题库共400题，含单项选择题300题，判断题100题。

[单选][分数:1]工质在进行一个热力可逆过程时，系统与外界总是处于（ ）无任何摩擦存

在和能量的不可逆损耗。

[A]不平衡状态

[B]平衡状态

[C]准平衡状态

[D]平衡状态且过程进行的无限缓慢

[参考答案]D

[单选][分数:1]工质在进行一个热力可逆过程中，系统与外界总是处于平衡状态，过程进行

的无限慢，无任何摩擦存在（ ）。

[A]和任何能量的不可逆损耗

[B]和任何能量的损耗

[C]和任何能量的存在

[D]和热能的存在

[参考答案]A

[单选][分数:1]热力过程闭口系统能量方程为：系统原有的能量加（ ），再减去离开系统的

能量，等于系统最终剩余的能量。

[A]进入系统的能量

[B]进入系统的热量

[C]系统本身损耗的能量

[D]系统本身损耗的热量

[参考答案]A

[单选][分数:1]热力过程闭口系统能量方程为：系统原有的能量加进入系统的能量，再（ ）

离开系统的能量，等于系统最终剩余的能量。

[A]加上

[B]减去

[C]乘上

[D]除于

[参考答案]B

[单选][分数:1]热力过程闭口系统能量方程为：系统原有的能量加进入系统的能量，再减去

离开系统的能量，等于（ ）。

[A]系统最终剩余的能量与过程产生的全部热量之和

[B]系统剩余能量与摩擦热量之和



[C]系统能量的总和

[D]系统最终剩余的能量

[参考答案]D

[单选][分数:1]气体工质在状态变化时，温度始终保持不变的过程称为等温过程。等温过程

的方程为（ ）。

[A]T1=T2=T

[B]p1v1=p2v2

[C]Δu=0 、 Δh=0

[D]qt=w

[参考答案]A

[单选][分数:1]气体工质在状态变化时，温度始终保持（ ）过程称为等温过程。等温过程

的方程为：T1=T2=T。

[A] 一个相对变化的

[B]不变的

[C]相对稳定

[D]一具体的绝对数值的

[参考答案]B

[单选][分数:1]气体工质在（ ），温度始终保持不变的过程称为等温过程。等温过程的方程

为：T1=T2=T。

[A] 压力变化时

[B]比体积变化时

[C]状态变化时

[D]在热量变化时

[参考答案]C

[单选][分数:1]关于等温过程和方程，下列说法正确是（ ）

[A]气体工质在状态变化时，温度始终保持不变的过程称为等温过程。等温过程的方程为：

Δu=0 、 Δh=0。

[B]气体工质在状态变化时，温度始终保持不变的过程称为等温过程。等温过程的方程为：

qt=w。

[C]气体工质在状态变化时，温度始终保持不变的过程称为等温过程。等温过程的方程为：

p1v1=p2v2。

[D]气体工质在状态变化时，温度始终保持不变的过程称为等温过程。等温过程的方程为：

T1=T2=T。

[参考答案]D

[单选][分数:1]理想气体工质的多变过程中，当多变指数 n 为 0 时，可得到（ ）过程。

[A]等温

[B]定压

[C]绝热



[D]定容

[参考答案]B

[单选][分数:1]理想气体工质的多变过程中，当多变指数 n 为 0 时，可得到定压过程。n 可

以（ ）。

[A]为 0、1、k

[B]为正数和 0

[C]是从+∞到-∞的任何实数。

[D]0 和负数

[参考答案]C

[单选][分数:1]理想流体作稳定流动时，流体中某点的压力，流速和该点高度之间的关系称

之为( )。

[A]伯努利方程

[B] 帕斯卡定律

[C]流体静压强

[D] 连续性方程

[参考答案]A

[单选][分数:1]热力循环中，若压缩过程所消耗的功（ ）膨胀过程所做的功，则循环的总

效果不是系统对外界做功而是要消耗外界的功。

[A]大于

[B]小于

[C]等于

[D]大于且等于

[参考答案]A

[单选][分数:1]如果压缩过程所消耗的功为 10J,膨胀过程所做的功为 8J，则循环的总效果

不是系统对外界做功而是要消耗外界的功，即将（ ）。

[A]外界热能转变为机械能

[B]机械功转变为机械能

[C]机械能转变为热能

[D]热能转变为机械能

[参考答案]C

[单选][分数:1]在热力循环中，如果其效果是将（ ）转变成机械能，则该循环称为正向循

环。

[A]热能

[B]势能

[C]动能

[D]分子运动的振动能

[参考答案]A



[单选][分数:1]在热力循环中，正向循环所产生的净功，等于（ ）的代数和。

[A]系统所有能量

[B]系统对外界所释放热量和该系统吸收外界热量

[C]系统对外界所做的膨胀功和外界对相同系统所做的压缩功

[D]系统所有热能

[参考答案]C

[单选][分数:1]全部由可逆( )组成的循环称为可逆循环。

[A]过程

[B] 方法

[C]机械

[D]部件

[参考答案]A

[单选][分数:1]可逆循环是一个不存在( )的循环。

[A] 任何热量损失

[B] 任何机械损失

[C]任何能量损失

[D] 任何外部能耗

[参考答案]C

[单选][分数:1]由两个( )与两个绝热过程组成的循环称为卡诺循环。

[A]等温过程

[B] 等压过程

[C] 等熵过程

[D]等焓过程

[参考答案]A

[单选][分数:1]工质按卡诺循环相同的路线而进行( )的循环，称为逆卡诺循环。

[A]方向相同

[B]方向相反

[C]方向倾斜

[D] 方向垂直

[参考答案]B

[单选][分数:1]逆卡诺循环包括了理想热机循环和( )。

[A] 理想热泵循环

[B] 理想实际循环

[C] 理想绝热循环

[D]理想理论循环

[参考答案]A

[单选][分数:1]在热力过程中，将具有一定的（ ）且不需要借助于外部因素就能进行的过

程，被称称之为自发过程。



[A]方向性

[B]热能

[C]热量

[D]动能

[参考答案]A

[单选][分数:1]在热力过程中，将具有一定的方向性且（ ）就能进行的过程，被称之为自

发过程。

[A]需要借助于外部因素

[B]不需要借助于外部因素

[C]无任何能量改变

[D]无任何热交换

[参考答案]B

[单选][分数:1]下列不属于自发过程的是（ ）。

[A]冰放在水中被融化的过程

[B]机械摩擦产生热量的过程

[C]水从高处流向低处的过程

[D]电冰箱对食物的冷却过程

[参考答案]D

[单选][分数:1]卡诺循环的热效率，取决于高、低温热源的温度值，（ ）越大则热效率就越

高。

[A]高、低温差

[B]高、低温的和

[C]高、低温比值

[D]高、低温乘积

[参考答案]A

[单选][分数:1]卡诺循环的热效率（ ）。

[A]恒大于 1

[B]恒小于 1

[C]小于或等于 1

[D]在 0～0.5 之间

[参考答案]B

[单选][分数:1]关于卡诺循环，下列说法不正确的是（ ）。

[A]卡诺循环的热效率恒小于 1

[B]高低温热源温度相等时则效率等于 0

[C]高、低温差越大则热效率就越高

[D]卡诺循环的热效率与高、低温热源的温度值无关

[参考答案]D

[单选][分数:1]在两个温度（ ）热源间工作的所有热机，可逆热机的热效率最高。



[A]不同的恒温

[B]不同的变温

[C]相同的恒温

[D]相同的变温

[参考答案]A

[单选][分数:1]任何可逆热机具有（ ）且与工质的性质无关。

[A]不同的热效率

[B]同样的功

[C]同样的热效率

[D]不同的功

[参考答案]C

[单选][分数:1]传热过程中，在( )作用下，单位时间内、单位面积上热量传递的数值，称

为传热系数。

[A] 1℃温差

[B] 1℃温度

[C] 1kJ 热量

[D] 1Kcal 热量

[参考答案]A

[单选][分数:1]传热系数的单位是( )。

[A] kJ/ m﹒h﹒℃

[B] J/ m
2
﹒h

[C] kJ/ m
2
﹒h

[D]W/m
2
﹒℃

[参考答案]D

[单选][分数:1]（ ）统称为流体。

[A]液体；气体

[B]液体；水中的沙子

[C]气体；气液混合物

[D]气体；水蒸气

[参考答案]A

[单选][分数:1]流体体积（ ）的性质称为流体的膨胀性。

[A]随表面力变化

[B]随时间变化

[C]随温度变化

[D]随质量力变化

[参考答案]C

[单选][分数:1]关于流体压缩和膨胀特性，下列说法中正确的是（ ）。

[A]温度不变压强变化时，则流体比体积发生变化的特性为压缩性；流体压强不变时，流体



体积随时间变化的性质为流体的膨胀性

[B]温度不变压强变化时，则流体体积发生变化的特性为压缩性；流体压强不变时，流体比

体积随温度变化的性质为流体的膨胀性

[C]温度变化压强不变化时，则流体体积发生变化的特性为压缩性；流体压强不变时，流体

体积随温度变化的性质为流体的膨胀性

[D]温度不变压强变化时，则流体体积发生变化的特性为压缩性；流体压强不变时，流体体

积随温度变化的性质为流体的膨胀性

[参考答案]D

[单选][分数:1]流体的粘滞特性是指流体各流层间或质点间因相对运动而产生的（ ）。

[A]内摩擦力

[B]表面力

[C]内部热能

[D]质量力

[参考答案]A

[单选][分数:1]流体的内摩擦力与流层间的（ ）成正比。

[A]速度和

[B]速度差

[C]速度积

[D]速度比

[参考答案]B

[单选][分数:1]流体的粘滞特性是指流体（ ）因相对运动而产生的内摩擦力。

[A]各质点间

[B]各流层间

[C]与容器各表面接触

[D]各流层间或质点间

[参考答案]D

[单选][分数:1]流体的静压强（ ）于作用面，静止的流体内任意一点上各方向的静压强均

相等。

[A]垂直

[B]平行

[C]倾斜 30
0

[D]倾斜 45
0

[参考答案]A

[单选][分数:1]关于流体静压强，下列说法不正确的是（ ）。

[A]流体静压强垂直于作用面

[B]静止流体内任意一点上各方向的静压强均相等

[C]静压强可能是均匀也分布，也可能是不均匀的分布

[D]静止流体内任意一点上各方向的静压强与流体深度有关



[参考答案]D

[单选][分数:1]流体静力学方程适用于流体（ ）的情况。

[A]密度为常数

[B]体积为常数

[C]密度为变数

[D]体积为变数

[参考答案]A

[单选][分数:1]容器形状对流体（ ）无影响，相同深度各点压强相等。

[A]压强

[B]静压强

[C]各质点的压强

[D]势能

[参考答案]B

[单选][分数:1]关于流体静力学方程，下列说法不正确的是（ ）。

[A]流体静力学方程适用于流体密度为常数的情况

[B]容器形状对流体静压强无影响

[C]相同深度各点压强相等

[D]流体静力学方程适用于任何情况

[参考答案]D

[单选][分数:1]以完全没有任何（ ）存在的绝对真空下为零点表示压强的方法为绝对压强，

该值表示的是真实压强。

[A]气体

[B]液体

[C]流体

[D]固体

[参考答案]D

[单选][分数:1]下列关于绝对压强和相对压强，下列说法不正确的是（ ）。

[A]绝对压强表示的是真实压强

[B]绝对压强=大气压强+相对压强

[C]通过仪器测量的压强是相对压强

[D]单位面积上的作用力为流体的绝对压力

[参考答案]D

[单选][分数:1]热力过程闭口系统能量方程为：系统原有的能量加进入系统的能量，再减去

（ ），等于系统最终剩余的能量。

[A]系统本身损耗的能量

[B]系统本身损耗的热量

[C]离开系统的能量

[D]离开系统的热量



[参考答案]C

[单选][分数:1]当水流（ ）呈层流动，各层中水的质点互不掺混，该种流型为层流。

[A]沿着一定路线

[B]向各方向

[C]垂直

[D]垂直和水平

[参考答案]A

[单选][分数:1]顺流是指冷流体与热流体( )。

[A] 同方向流动

[B]反方向流动

[C]交叉方向流动

[D] 垂直方向流动

[参考答案]A

[单选][分数:1]逆流是指冷流体与热流体( )流动。

[A] 同方向

[B]反方向

[C]交叉方向

[D]垂直方向

[参考答案]B

[单选][分数:1]当水流沿程向前流动时，各部分互相掺混（ ）的流型为紊流。

[A]水流混乱但流速相同

[B]水流混乱但方向有规律

[C]水流混乱呈无规则地流动

[D]水流混乱但有规则地流动

[参考答案]C

[单选][分数:1]关于层流和紊流，下列说法不正确的是（ ）。

[A]层流是水流沿着一定路线呈层流动

[B]层流的各层中水的质点互不掺混

[C]紊流是水流沿程向前流动时，各部分互相掺混水流混乱呈无规则地流动

[D]紊流与层流互相不可转变

[参考答案]D

[单选][分数:1]工程上常用雷诺数判断（ ）。

[A]流体的流型

[B]流体的能量损失

[C]流体的黏度

[D]流体工作的稳定性

[参考答案]A



[单选][分数:1]对于（ ）其临界雷诺数小于 2300 则为层流，否则为紊流。

[A]椭圆管压力流

[B]矩形管压力流

[C]圆管压力流

[D]方管压力流

[参考答案]C

[单选][分数:1]关于过流面积，下列说法正确的是（ ）。

[A]过流面积是导流管断面的面积

[B]过流面积是几何参数

[C]过流面积与管道内壁的粗糙度有关

[D]过流面积的大小与流量成正比与流速成反比

[参考答案]D

[单选][分数:1]在相同过流面积情况下，各种形状管道中，（ ）管道阻力最小。

[A]圆形

[B]矩形

[C]正方形

[D]六边形

[参考答案]A

[单选][分数:1]当采用其他形状的管道进行阻力计算时，利用（ ），常将不同形状的管道换

算为该形管道来计算阻力大小。

[A]管道的周长

[B]管道材料的摩擦系数

[C]水力半径概念

[D]雷诺数

[参考答案]C

[单选][分数:1]由于紊流运动规律（ ），计算沿呈阻力系数时主要采用实验法进行归纳总结。

[A]十分复杂

[B]的不稳定性

[C]短暂性

[D]不确定性

[参考答案]A

[单选][分数:1]由于紊流运动规律十分复杂，计算沿程阻力系数时主要采用（ ）进行归纳

总结。

[A]经验加实验法

[B]实验法

[C]经验法

[D]类比法

[参考答案]B



[单选][分数:1]由公式△t=(△t1+△t2)/2 计算出的数值称为( )。

[A]对数平均温差

[B]函数平均温差

[C]指数平均温差

[D] 算术平均温差

[参考答案]D

[单选][分数:1]算术平均温差计算公式中的△t1是指( )。

[A]冷热流体入口的温差

[B]流体出口的温差

[C]流体出入口的温差

[D]流体入出口的温差

[参考答案]A

[单选][分数:1]关于紊流运动沿呈损失计算，下列说法正确是（ ）。

[A]紊流运动规律不确定，沿呈阻力系数计算应采用经验法

[B]紊流运动规律十分复杂，沿呈阻力系数计算公式很复杂

[C]沿呈阻力系数计算主要由水利光滑与水利粗糙构成

[D]紊流运动规律十分复杂，沿呈阻力系数计算主要采用实验法进行归纳总结

[参考答案]C

[单选][分数:1]计算沿呈阻力系数时主要采用实验法进行归纳总结，包括（ ）等内容。

[A]水利光滑与水利粗糙、沿呈阻力系数的确定

[B]紊流结构、沿呈阻力系数的确定

[C]紊流结构、水利光滑与水利粗糙、沿呈阻力系数的确定

[D]紊流结构、水利光滑与水利粗糙的确定

[参考答案]C

[单选][分数:1]沿程阻力是指流体在（ ）中流动时，由于流体的粘滞性和管道壁对流体的

阻滞作用所受到的摩擦阻力。

[A]阀门

[B]弯管

[C]直管

[D]岔口

[参考答案]C

[单选][分数:1]制冷剂的压焓图是以（ ）工质为基准绘制的图线。

[A]1kg

[B]2kg

[C]0.1kg

[D]0.2kg

[参考答案]A



[单选][分数:1]压焓图又称 lgP-h 图，它是以（ ）为横坐标。

[A] 比容

[B] 压力

[C] 焓值

[D] 温度

[参考答案]C

[单选][分数:1]lgP-h 图纵坐标采用[D]作图，其目的是提高低压区的精度。

[A] 指数

[B] 幂数

[C] 函数

[D] 对数

[参考答案]D

[单选][分数:1]等焓过程是指制冷剂在状态变化中的（ ）始终保持不变。

[A]温度

[B] 压力

[C]比容

[D]焓值

[参考答案]D

[单选][分数:1]理想的（ ）就是一个等熵过程。

[A] 绝热压缩过程

[B]绝热节流过程

[C] 绝热膨胀过程

[D]绝热气化过程

[参考答案]A

[单选][分数:1]lgP-h 图在饱和区中，等温度线与等压线（ ）。

[A] 重叠

[B]相交

[C]平行

[D] 交叉

[参考答案]C

[单选][分数:1]在实际循环中制冷剂冷凝过程在压-焓图上先后穿越了（ ）。

[A] 过热区、饱和区、过冷区

[B]饱和区、过热区、过冷区

[C]湿蒸气区、干蒸气区、过冷液体区

[D] 干蒸气区、过冷液体区、湿蒸气区

[参考答案]A

[单选][分数:1]在 lgP-h 图中，制冷压缩机吸气时，制冷剂的状态由（ ）确定。



[A] 蒸发温度和蒸发压力

[B]蒸发压力和吸气温度

[C]蒸发温度和熵值

[D] 比容值和焓值

[参考答案]B

[单选][分数:1]将制冷剂蒸气压缩过程，分成（ ）进行的制冷循环，称为双级压缩制冷循

环。

[A] 两个阶段

[B]两个系统

[C]两个部分

[D]两个机组

[参考答案]A

[单选][分数:1]在制冷循环中，气体压缩后的绝对压力与压缩前绝对压力之比称为（ ）。

[A] 压力比

[B]体积比

[C]容积比

[D] 压缩比

[参考答案]D

[单选][分数:1]采用双级压缩制冷系统是为了（ ）。

[A]降低压缩比

[B]降低蒸发压力

[C]降低冷凝压力

[D]降低冷凝温度

[参考答案]A

[单选][分数:1]R717 的双级压缩制冷系统，通常采用（ ）。

[A]双级压缩一级节流中间可变不完全冷却方式

[B]双级压缩一级节流中间有限完全冷却方式

[C]双级压缩一级节流中间不完全冷却方式

[D]双级压缩一级节流中间完全冷却方式

[参考答案]D

[单选][分数:1]以氨为制冷剂的两级压缩制冷用的中间冷却器，（ ）。

[A] 一般采用膨胀阀供液

[B] 一般采用手动阀供液

[C] 一般采用浮球阀供液

[D]一般采用单向阀供液

[参考答案]C

[单选][分数:1]选择复叠式制冷的原因是（ ）。

[A] 高压和低压的压差过大



[B]高压和低压的压差过小

[C]低温制冷剂临界温度点低

[D] 制冷剂的临界点过高

[参考答案]C

[单选][分数:1]复叠式制冷系统的组合是由（ ）组成的。

[A]高压级和低压级

[B] 高温级和低温级

[C] 高压级和中间级

[D]低温级和中间级

[参考答案]B

[单选][分数:1]复叠式低温箱制冷系统高温级与低温级共用的部件是（ ）。

[A] 气液热交换器

[B] 冷凝器

[C] 蒸发器

[D] 蒸发冷凝器

[参考答案]D

[单选][分数:1]由制冷压缩机、油分离器、蒸发冷凝器、干燥过滤器、膨胀阀、蒸发器、膨

胀容器和预冷器等组成了（ ）。

[A] 双级压缩制冷系统高压级

[B] 双级压缩制冷系统低压级

[C] 复叠式制冷系统高温级

[D]复叠式制冷系统低温级

[参考答案]D

[单选][分数:1]制冷设备冷却水出水温度主要受（ ）因素影响。

[A]冷凝温度

[B]蒸发温度

[C]冷媒水温度

[D]室外温度

[参考答案]A

[单选][分数:1]制冷设备冷却水出水温度的高低与（ ）无关。

[A]冷凝温度

[B]制冷剂种类

[C]水流速度

[D]润滑油种类

[参考答案]D

[单选][分数:1]卧式壳管式冷凝器冷却水回水温度由（ ）决定。

[A]冷凝温度

[B]蒸发温度



[C]冷却塔冷却度

[D]进出水温差

[参考答案]C

[单选][分数:1]卧式壳管式冷凝器冷却水回水温度受（ ）影响。

[A]送水管道保温状态

[B]回水管道保温状态

[C]水泵保温状态

[D]集水器保温状态

[参考答案]B

[单选][分数:1]蒸发式冷凝器是利用（ ）实现制冷剂冷凝液化的。

[A] 喷淋循环水蒸发

[B] 流动的空气冷却

[C] 封闭式冷却水塔

[D] 蒸发式风机

[参考答案]A

[单选][分数:1]冷却水塔的选用可根据选择曲线图，查找（ ）技术参数确定。

[A] 干球温度、湿球温度、额定水量

[B]冷却幅高、冷却水温差、湿球温度、额定水量

[C] 干球温度、湿球温度、冷却水温差

[D] 冷却水温差、湿球温度、额定水量

[参考答案]B

[单选][分数:1]蒸发式冷凝器的补充水量约为循环水量的（ ）。

[A] 5％～10％

[B] 10％～15％

[C] 15％～20％

[D] 20％～25％

[参考答案]A

[单选][分数:1]冷却水泵出口管段安装（ ）。

[A] 止回阀

[B] 过滤器

[C] 电磁阀

[D] 电动机

[参考答案]A

[单选][分数:1]自动油分离器正常回油时，回油管的表面温度（ ）。

[A] 一直发冷

[B] 一直发热

[C] 一直恒温

[D] 时冷时热



[参考答案]D

[单选][分数:1]自动油分离器是借助（ ）实现自动回油的。

[A] 温度

[B] 压力

[C] 止回阀

[D] 浮球阀

[参考答案]D

[单选][分数:1]储液器应安装在（ ）上。

[A] 吸气管

[B] 排气管

[C] 高压供液管

[D] 低压输液管

[参考答案]C

[单选][分数:1]为使冷凝器内的液体通畅地注入储液器，在两者之间应安装（ ）以保证两

者的压力相等。

[A] 排气管

[B] 电磁阀

[C] 平衡管

[D] 视液镜

[参考答案]C

[单选][分数:1]干燥过滤器应安装在（ ）之间。

[A] 压缩机和冷凝器

[B] 冷凝器与节流装置

[C] 节流与蒸发器

[D] 蒸发器与压缩机

[参考答案]B

[单选][分数:1]整体式安装的活塞式制冷压缩机，在系统安装完毕后，应先进行（ ）。

[A]联合试运转

[B]轻载试运转

[C]负荷试运转

[D]单机试运转

[参考答案]D

[单选][分数:1]多机头活塞式冷水机组在安装中，采用（ ）结构形式。

[A] 制冷压缩机串联

[B] 制冷压缩机并联

[C] 制冷压缩机串并联

[D] 制冷压缩机任意组合

[参考答案]B



[单选][分数:1]制冷管道在安装中，（ ）。

[A]要避免形成气囊和液囊

[B]要与制冷压缩机强迫对口

[C]应从液体干管上部引出支管

[D]管道穿过墙体可设置钢制套管

[参考答案]A

[单选][分数:1]壳管式冷凝器与储液器一般为（ ），冷凝器的底部与储液器进液阀之间的最

小间距为 200mm 以上。

[A]上下布置直接连接，称为过流式连接

[B]平行布置直接连接，称为过流式连接

[C]经过分油器连接，称为补充式连接

[D]经过过滤器连接，称为补充式连接

[参考答案]C

[单选][分数:1]蒸发式冷凝器与储液器的典型连接是:（ ）。

[A]直接连接

[B]经过过冷器连接

[C]经过氨分油器连接

[D]经过干燥过滤器连接

[参考答案]A

[单选][分数:1]制冷设备测量系统压力的仪表,取压力信号的安装接口，应设置在（ ）管段。

[A] 水平直管

[B] 弯头

[C] 变径

[D] 节流处

[参考答案]A

[单选][分数:1]油压压力表测量的是制冷压缩机（ ）的压力。

[A] 油泵出口

[B] 排气口

[C] 吸气口

[D] 曲轴箱

[参考答案]A

[单选][分数:1]冷却水泵进口管处应安装（ ）。

[A] 止回阀

[B] 过滤器

[C] 电磁阀

[D] 干燥剂

[参考答案]B



[单选][分数:1]冷却水泵出口管段应安装（ ） 。

[A] 止回阀

[B] 过滤器

[C] 电磁阀

[D] 电动机

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式制冷机组的蒸发器与冷凝器组合时的连接形式是：（ ）。

[A]蒸发器与冷凝器水平布置，中间经过高压浮球阀连接

[B]蒸发器与冷凝器上下布置，中间经过高压浮球阀连接

[C]蒸发器与冷凝器水平布置，中间经过低压浮球阀连接

[D]蒸发器与冷凝器上下布置，中间经过低压浮球阀连接

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式制冷机组的蒸发器与冷凝器连接时，中间应经过（ ）连接。

[A]低压浮球阀

[B]中压浮球阀

[C]高压浮球阀

[D]液位控制阀

[参考答案]C

[单选][分数:1]制冷压缩机吸气管道选择的基本依据是：（ ）。

[A]制冷剂的性质、制冷量

[B]制冷剂的温度、制冷系数

[C]制冷剂的压力、单位制冷量

[D]制冷剂的比容、单位质量制冷量

[参考答案]A

[单选][分数:1]氟利昂制冷系统一般将排气管道中的压力降控制在相当于（ ）。

[A]饱和冷凝温度差 0.5℃的压力差之内

[B]饱和冷凝温度差 1.0℃的压力差之内

[C]饱和冷凝温度差 1.5℃的压力差之内

[D]饱和冷凝温度差 2.0℃的压力差之内

[参考答案]A

[单选][分数:1]关于热力膨胀阀的安装位置，正确的叙述是：（ ）。

[A]热力膨胀阀安装在强制循环式蒸发器之前

[B]热力膨胀阀安装在满液式蒸发器之前

[C]热力膨胀阀安装在喷淋式蒸发器之前

[D]热力膨胀阀安装在干式蒸发器之前

[参考答案]D

[单选][分数:1]内平衡式热力膨胀阀感温包安装于（ ）。

[A]蒸发器出口的水平，紧贴管道的上部



[B]蒸发器出口的水平，紧贴管道的下部

[C]蒸发器出口的垂直，紧贴管道的上部

[D]蒸发器出口的垂直，紧贴管道的下部

[参考答案]B

[单选][分数:1]外平衡式热力膨胀阀感温包安装的位置是：（ ）。

[A]蒸发器出口的垂直管道上，紧贴管道的上部

[B]蒸发器出口的垂直管道上，紧贴管道的下部

[C]蒸发器出口的水平管道上，紧贴管道的上部

[D]蒸发器出口的水平管道上，紧贴管道的下部

[参考答案]D

[单选][分数:1]电磁阀（ ）安装。

[A]应线圈向右的水平

[B]应线圈向左的水平

[C]应线圈向下的垂直

[D]应线圈向上的垂直

[参考答案]D

[单选][分数:1]蒸发压力调节阀安装在（ ）调节压力。

[A] 低压吸气管路上

[B] 高压排气管路上

[C] 低压输液管路上

[D] 高压输液管路上

[参考答案]A

[单选][分数:1]截止阀安装在制冷设备和管道上，起开启和关闭通道的作用。压缩机截止阀

与管路截止阀的区别是压缩机截止阀（ ）。

[A]有安全开关

[B]有多个阀杆

[C]有多个通道

[D]有多用通道

[参考答案]D

[单选][分数:1]选择制冷设备隔热材料，应具备下列条件：（ ）。

[A]导热系数要大、密度小、吸水性好、不燃烧

[B]导热系数要大、密度大、吸水性好、不燃烧

[C]导热系数要小、密度大、吸水性差、不燃烧

[D]导热系数要小、密度小、吸水性差、不燃烧

[参考答案]D

[单选][分数:1]为了保证制冷系统回油的需要,制冷压缩机的（ ）坡向制冷压缩机。

[A]吸气管应设有 10%的坡度



[B]排气管应设有 10%的坡度

[C]吸气管应设有 1%的坡度

[D]排气管应设有 1%的坡度

[参考答案]C

[单选][分数:1]制冷系统隔热层的结构分为：（ ）。

[A]底层、隔热层、防气层和保护层等

[B]底层、隔温层、防水层和保障层等

[C]表层、隔温层、防汽层和保证层等

[D]表层、隔热层、防潮层和保持层等

[参考答案]A

[单选][分数:1]下列对制冷工程竣工验收的外观要求表述中,错误的是:（ ）。

[A]制冷管道用玻璃布缠绕保温，搭接长度不得少于 10～20mm

[B]几组并列安装的配管，其弯曲半径应相同，间距、坡向一致

[C]安装带手柄的手动截止阀，手柄不得向下，且便于工人操作

[D]制冷管道外表必须涂有规定颜色的油漆，并画有流向的箭头

[参考答案]D

[单选][分数:1]制冷装置竣工验收中，对于制冷系统试验记录的内容包括：（ ）。

[A]单机清洗、系统吹污、严密性、真空试验和充注制冷剂检漏等

[B]系统清洗、单机吹污、气密性、强度试验和充注制冷剂检漏等

[C]单机清洗、单机吹污、水密性、压力试验和充注制冷剂检漏等

[D]系统清洗、系统吹污、汽密性、刚度试验和充注制冷剂检漏等

[参考答案]A

[单选][分数:1]制冷装置交工验收的最后项目是：（ ）。

[A]制冷系统的联合试运转

[B]各部位安全装置的试验

[C]制冷压缩机启动停车

[D]检查规程及技术档案是否齐备

[参考答案]A

[单选][分数:1]在蒸气压缩式制冷系统中，电磁阀的作用相当于（ ）。

[A] 可调流量的阀门

[B]可控制双流向的截止阀

[C]可控的单流向的截止阀

[D]止逆阀

[参考答案]C

[单选][分数:1]氟利昂制冷系统中所用的三通截止阀，将其阀杆顺时针拧到头，则（ ）。

[A] 旁通不通

[B] 主通路通

[C] 旁通路通



[D] 两路都通

[参考答案]C

[单选][分数:1]在强制风冷式冷凝器中，（ ）。

[A]当迎风面风速为 2～3m/s，平均传热温差为 5～8℃

[B]当迎风面风速为 3～4m/s，平均传热温差为 5～10℃

[C]当迎风面风速为 2～3m/s，平均传热温差为 10～15℃

[D]当迎风面风速为 3～4m/s，平均传热温差为 15～20℃

[参考答案]C

[单选][分数:1]（ ）是速度型压缩机。

[A]螺杆式制冷压缩机

[B]滑片式制冷压缩机

[C]涡旋式制冷压缩机

[D]离心式制冷压缩机

[参考答案]D

[单选][分数:1]半封闭式活塞式制冷压缩机的油泵，通常选用（ ）。

[A] 外啮合齿轮油泵

[B] 偏心式油泵

[C] 离心式油泵

[D] 月牙型内啮合齿轮油泵

[参考答案]D

[单选][分数:1]开启式活塞式制冷压缩机，通常情况下将（ ）而成，箱体底部存放润滑油。

[A]气缸体和曲轴箱连为一体铆接

[B]气缸体和曲轴箱连为一体焊接

[C]气缸体和曲轴箱连为一体铸造

[D]气缸体和曲轴箱连为一体锻造

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式压缩机结构（ ）。

[A]简单、紧凑、易损件少且工作可靠性强

[B]复杂但紧凑、易损件少且工作可靠性强

[C]简单、紧凑但易损件多且工作可靠性差

[D]简单、紧凑、易损件少但维修不便

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机啮合副寿命可达（ ）。

[A]50000h

[B]40000h

[C]20000h

[D]25000h

[参考答案]B



[单选][分数:1]螺杆式压缩机气缸两端端座上设有吸、排气孔口，其布置一般呈（ ）方向。

[A]交错

[B]平行

[C]对角线

[D]一侧

[参考答案]C

[单选][分数:1]（ ）压缩机是通过对运动机构作功，以减少压缩室容积，提高蒸气压力来

完成压缩功能的。

[A]容积式

[B]速度型

[C]活塞式

[D]回转式

[参考答案]A

[单选][分数:1]容积式压缩机是通过对（ ），以减少压缩室容积，提高蒸气压力来完成压缩

功能的。

[A]运动机构施力

[B]运动机构作功

[C]活塞作功

[D]转子作功

[参考答案]B

[单选][分数:1]容积式压缩机是通过对运动机构作功，以（ ），提高蒸气压力来完成压缩功

能的。

[A]增大压缩室容积

[B]增大对排气阀的压力

[C]减少压缩室容积

[D]减少压缩室余隙

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式压缩机（ ）。

[A]动平衡好，磨损部件少，但结构相对复杂，制造难度较大

[B]动平衡好，磨损部件少，但结构相对复杂，制造难度较大

[C]动平衡好，磨损部件少，结构简单，但制造难度较大

[D]动平衡好，磨损部件少，结构简单，制造容易

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机（ ）设置了进口导流叶片。

[A]进口处最外侧

[B]进口处的进气座上

[C]出口处

[D]中部



[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式压缩机组（ ）组装在一个机壳内。

[A]电动机、压缩机

[B]增速器、压缩机

[C]电动机、增速器和压缩机

[D]电动机、增速器

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式压缩机组电动机、增速器和压缩机（ ）。

[A]形成一体

[B]各自有各自的机壳

[C]分别组装在两个机壳内

[D]组装在一个机壳内

[参考答案]D

[单选][分数:1]离心式压缩机制冷剂（ ）通过进口进入叶轮流道，由于离心力的作用，气

体沿着叶轮流道径向流动并离开叶轮使进口处形成低压。

[A]气体

[B]液体

[C]气液混合物

[D]气体或液体

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机制冷剂气体通过进口进入叶轮流道，由于（ ）的作用，气体

沿着叶轮流道径向流动并离开叶轮使进口处形成低压。

[A]推力

[B]离心力

[C]旋转力

[D]风力

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式压缩机制冷剂气体通过进口进入叶轮流道，由于离心力的作用，气体

沿着叶轮流道（ ）流动并离开叶轮使进口处形成低压。

[A]四周

[B]轴向

[C]径向

[D]周向

[参考答案]C

[单选][分数:1]热力膨胀阀有适用于小型（ ）的内平衡式。

[A]压缩机

[B]蒸发器

[C]冷库



[D]冰柜

[参考答案]B

[单选][分数:1]热力膨胀阀有适用于（ ）蒸发器的外平衡式。

[A]蛇形管较长且流动阻力较大的小型

[B]蛇形管较长且流动阻力较大的大型

[C]蛇形管较长或流动阻力较大的大型

[D]蛇形管较长或流动阻力较大的小型

[参考答案]C

[单选][分数:1]内平衡热力膨胀阀的金属膜片承受（ ）。

[A]感温包制冷剂压力 p，膜片下制冷剂蒸发压力 p0及弹簧作用力 w

[B]制冷剂冲击压力 p，膜片下制冷剂蒸发压力 p0及弹簧作用力 w

[C]感温包制冷剂压力 p，膜片下制冷剂液体压力 p0及弹簧作用力 w

[D]感温包制冷剂压力 p，膜片下制冷剂液体压力 p0及弹簧恢复力 w

[参考答案]A

[单选][分数:1]制冷设备中可以直接控制液位的装置是：（ ）。

[A]高压浮球阀

[B]低压浮球阀

[C]温度控制的水量调节阀

[D]压力控制的水量调节阀

[参考答案]B

[单选][分数:1]关于制冷设备的压力控制装置的叙述，错误的是：（ ）。

[A] 压力控制是一种受压力讯号控制的电器开关

[B] 压力控制器一般都有压力和压差的调节机构

[C] 压力控制器的高压侧可以是手动或自动复位

[D] 压力控制器的低压侧可以是手动或自动复位

[参考答案]D

[单选][分数:1]电子膨胀阀是通过（ ）信号，来控制调节制冷剂的流量。

[A] 热敏电阻感受压力

[B] 热敏电阻感受温度

[C] 感温包感受压力

[D] 感温包感受温度

[参考答案]B

[单选][分数:1]一般冷藏用的热力膨胀阀温度控制范围为（ ）。

[A]-20～+8℃

[B]-18～+8℃

[C]-18～+2℃

[D]-40～-18℃



[参考答案]C

[单选][分数:1]电磁阀用于（ ）制冷系统的管路。

[A]自动接通和切断

[B]手动接通和切断

[C]自动切断

[D]自动接通

[参考答案]A

[单选][分数:1]电磁阀按（ ）的不同可分为直接和间接两种类型。

[A]磁力大小

[B]衔铁形状

[C]开启方式

[D]供电方式

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式冷水机组的制冷压缩机没有吸排气阀片，在制冷压缩机进口处安装

（ ） 防止停机后制冷压缩机反转。

[A] 电磁阀

[B] 旁通机构

[C] 止回阀

[D] 截止阀

[参考答案]C

[单选][分数:1]半封闭活塞式制冷压缩机在运行中的油温一般应保持在（ ）之间。

[A]10～30℃

[B]40～60℃

[C]60～80℃

[D]70～90℃

[参考答案]B

[单选][分数:1]开启式活塞制冷压缩机在运转中的油温（ ）。

[A]一般应保持在 15～35℃之间

[B]一般应保持在 75～90℃之间

[C]一般应保持在 55～70℃之间

[D]一般应保持在 40～60℃之间

[参考答案]D

[单选][分数:1]半封闭活塞式制冷压缩机在运行中的油温一般应保持在（ ）之间。

[A]70～90℃

[B]65～80℃

[C]40～60℃

[D]20～35℃

[参考答案]C



[单选][分数:1]离心式制冷压缩机在运行中的油温范围是：（ ）。

[A]15～35℃

[B]55～65℃

[C]65～75℃

[D]75～85℃

[参考答案]B

[单选][分数:1]活塞式冷水机组时，要求控制（ ）为设计标准。

[A] 冷水出水温度比蒸发温度高 4～6℃

[B] 冷水回水温度比蒸发温度高 4～6℃

[C] 冷水出水温度比蒸发温度低 4～6℃

[D] 冷水回水温度比蒸发温度低 4～6℃

[参考答案]A

[单选][分数:1]双螺杆式制冷压缩机在运行中的油温维持的范围是：（ ）。

[A]15～35℃

[B]40～55℃

[C]60～75℃

[D]70～85℃

[参考答案]B

[单选][分数:1]单级活塞式制冷压缩机的排气压力等于（ ）。

[A]tk对应的饱和压力-排气管压力降

[B]tk对应的饱和压力+排气管压力降

[C]tO对应的饱和压力-排气管压力降

[D]tO对应的饱和压力+排气管压力降

[参考答案]B

[单选][分数:1]单级活塞式制冷压缩机的吸气压力等于（ ）。

[A]蒸发温度对应的饱和压力-吸气管压力降

[B]冷凝温度对应的饱和压力+吸气管压力降

[C]冷凝温度对应的饱和压力-吸气管压力降

[D]蒸发温度对应的饱和压力+吸气管压力降

[参考答案]A

[单选][分数:1]半封闭活塞式制冷压缩机的吸气压力等于（ ）。

[A]tk对应的饱和压力减吸气管压力降

[B]tO对应的饱和压力减吸气管压力降

[C]tk对应的饱和压力加吸气管压力降

[D]tO对应的饱和压力加吸气管压力降

[参考答案]B

[单选][分数:1]氟利昂制冷系统的高压输气直立管较长,每隔（ ）设一个集油弯。



[A] 1 米

[B] 2 米

[C] 8 米

[D] 20 米

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式制冷压缩机的排气压力范围是:（ ）。

[A]1080×10
5
～1470×10

5
Pa

[B]108×10
5
～147×10

5
Pa

[C]10.8×10
5
～14.7×10

5
Pa

[D]1.08×10
5
～1.47×10

5
Pa

[参考答案]B

[单选][分数:1]当制冷系统负荷发生变化时，可调整活塞式制冷压缩机机组的（ ）以达到

匹配。

[A]运行台数或运行缸数

[B]滑阀位置或运行缸数

[C]导叶开度或运行缸数

[D]阀门开度或运行缸数

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式制冷机组主要利用（ ）以匹配系统负荷变化。

[A]导叶开度

[B]膨胀阀开度

[C]浮球位置

[D]阀门开度

[参考答案]A

[单选][分数:1]对于双螺杆式制冷机组，调整（ ），以匹配系统冷负荷的变化。

[A]导叶开度

[B]上载缸数

[C]阀门开度

[D]滑阀位置

[参考答案]D

[单选][分数:1]对于螺杆式制冷机组，匹配系统冷负荷变化的主要方法是：（ ）。

[A]调整上载缸数以达到目的

[B]调整滑阀位置以达到目的

[C]调整导叶开度以达到目的

[D]调整阀门开度以达到目的

[参考答案]B

[单选][分数:1]活塞式制冷压缩机油温过高的原因包括：（ ）和油品不清洁。

[A]冷凝器缺水、轴承装配间隙过大、油封装配过松



[B]蒸发器缺水、轴承装配间隙过小、油封装配过紧

[C]过冷器缺水、轴承装配间隙过大、油封装配过松

[D]冷却器缺水、轴承装配间隙过小、油封装配过紧

[参考答案]D

[单选][分数:1]半封闭活塞式制冷压缩机油压过高的主要原因是：（ ）。

[A]油泵转动方向错误

[B]油封摩擦面装配过紧

[C]主轴承的装配间隙过小

[D]油压调节阀调节开启过小

[参考答案]D

[单选][分数:1]（ ）会影响活塞式制冷压缩机排气温度。

[A]过冷温度和过冷度

[B]蒸发温度和过热度

[C]过冷温度和过热度

[D]冷凝温度和过冷度

[参考答案]B

[单选][分数:1]开启式活塞制冷压缩机如油温过低可采取（ ）的措施解决。

[A]提高过冷度

[B]提高过热度

[C]提高蒸发压力

[D]降低排气压力

[参考答案]B

[单选][分数:1]在制冷系统中，（ ）都会导致回气压力过高。

[A]活塞式制冷压缩机制冷能力过小、节流阀开启度过大

[B]活塞式制冷压缩机制冷能力过大、节流阀开启度过小

[C]活塞式制冷压缩机制冷能力过小、节流阀开启度过小

[D]活塞式制冷压缩机制冷能力过大、节流阀开启度过大

[参考答案]A

[单选][分数:1]活塞式压缩机组运行中出现停电故障时的操作程序是（ ）。

[A]关闭吸排气阀、切断电源、关闭供液阀

[B]关闭供液阀、关闭吸排气阀、切断电源

[C]切断电源、关闭供液阀、关闭吸排气阀

[D]切断电源、关闭吸排气阀、关闭供液阀

[参考答案]B

[单选][分数:1]活塞式压缩机组运行中出现冷却水断水故障时的操作程序是（ ）。

[A]切断电源、关闭供液阀、关闭吸排气阀

[B]切断电源、关闭吸排气阀、关闭供液阀

[C]关闭供液阀、关闭吸排气阀、切断电源



[D]关闭吸排气阀、切断电源、关闭供液阀

[参考答案]A

[单选][分数:1]活塞式压缩机组运行中出现冷媒水断水故障时的操作程序是（ ）。

[A]停止压缩机运行、关闭吸气阀、关闭供液阀

[B]关闭排气阀、停止压缩机运行、关闭吸气阀

[C]关闭供液阀、关闭吸气阀、停止压缩机运行

[D]停止压缩机运行、关闭排气阀、关闭供液阀

[参考答案]C

[单选][分数:1]活塞式压缩机组运行中出现火警时操作程序是（ ）。

[A]关闭供液阀、切断电源、关闭吸排气阀

[B]关闭吸排气阀、切断电源、关闭供液阀

[C]关闭吸排气阀、关闭供液阀、切断电源

[D]切断电源、关闭供液阀、关闭吸排气阀

[参考答案]D

181.活塞式压缩机组正常停机操作的程序是（ ）。

[A]关闭供液阀、切断压缩机电源、停水系统

[B]切断压缩机电源、关闭供液阀、停水系统

[C]关闭供液阀、停水系统、切断压缩机电源

[D]切断压缩机电源、停水系统、关闭供液阀

[参考答案]A

[单选][分数:1]活塞式冷水机组正常停机操作的程序要求（ ）。

[A]压缩机组停机 5～10min 后关闭水系统

[B]压缩机组停机 10～15min 后关闭水系统

[C]压缩机组停机 10～30min 后关闭水系统

[D]压缩机组停机 20～40min 后关闭水系统

[参考答案]C

[单选][分数:1]活塞式压缩机组正常停机操作中要求停机后机组内压力（ ）。

[A]低于外界

[B]等于外界

[C]高于外界

[D]低于水系统

[参考答案]B

[单选][分数:1]活塞式压缩机吸气温度由使用的（ ）种类决定。

[A]制冷剂

[B]润滑油

[C]缓蚀剂

[D]防垢剂



[参考答案]A

[单选][分数:1]活塞式压缩机吸气温度应比蒸发温度（ ）。

[A]高 7～8℃

[B]低 7～8℃

[C]高 5～15℃

[D]低 5～15℃

[参考答案]C

[单选][分数:1]活塞式压缩机吸气温度的计算方法是（ ）。

[A]蒸发温度+过冷度

[B]蒸发温度+过热度

[C]冷凝温度—蒸发温度

[D]冷凝温度—过热度

[参考答案]B

[单选][分数:1]与决定活塞式压缩机吸气温度无关的参数是（ ）。

[A]蒸发温度

[B]制冷剂种类

[C]过热度

[D]冷凝温度

[参考答案]D

[单选][分数:1]活塞式压缩机排气压力的上限由（ ）种类决定。

[A]制冷剂

[B]润滑油

[C]缓蚀剂

[D]防垢剂

[参考答案]A

[单选][分数:1]活塞式压缩机使用 R22 为制冷剂时排气压力的上限为（ ）。

[A]1.2～1.4MPa

[B]1.3～1.5MPa

[C]1.4～1.6MPa

[D]1.5～1.7MPa

[参考答案]D

[单选][分数:1]活塞式压缩机使用 R12 为制冷剂时排气压力的上限为（ ）。

[A]1.2～1.3MPa

[B]1.3～1.4MPa

[C]1.4～1.5MPa

[D]1.5～1.6MPa

[参考答案]C



[单选][分数:1]水冷式与风冷式活塞式压缩机机组都使用 R22 为制冷剂时排气压力（ ）。

[A]相等

[B]水冷式低

[C]风冷式低

[D]看具体情况

[参考答案]B

[单选][分数:1]活塞式压缩机曲轴箱中的润滑油温度应保持在（ ）℃之间为佳。

[A]30～40

[B]40～50

[C]40～60

[D]40～65

[参考答案]C

[单选][分数:1]活塞式压缩机曲轴箱中的润滑油温度不得超过（ ）℃。

[A]45

[B]50

[C]60

[D]70

[参考答案]D

[单选][分数:1]活塞式压缩机曲轴箱中的润滑油温度不要低于（ ）℃。

[A]30

[B]40

[C]50

[D]60

[参考答案]B

[单选][分数:1]在制冷系统中，（ ）会导致回气压力过高。

[A]过冷度过高

[B]过冷度过低

[C]蒸发温度过高

[D]蒸发温度过低

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式制冷压缩机在运转中，不属于油槽油温过高的问题是：（ ）。

[A]工质大量进入油槽

[B]电加热器无法控制

[C]油冷却器水量不足

[D]主轴承温度过高

[参考答案]A

[单选][分数:1]（ ）等都会导致离心式制冷压缩机的排气温度过高。

[A]不凝性气体过多、冷凝器结垢严重、冷却水温度过高



[B]空气等气体过多、蒸发器结垢严重、冷却水压力过高

[C]空气等气体过少、冷却器结垢严重、冷却水温度过高

[D]不凝性气体过少、过冷器结垢严重、冷却水压力过高

[参考答案]A

[单选][分数:1]（ ）可以有效防止离心式制冷机的喘振。

[A]吸气节流调节法

[B]转速改变调节法

[C]滑阀装置调节法

[D]旁通蒸气调节法

[参考答案]D

[单选][分数:1]离心式制冷机在运转中的轴承温度过高，应从（ ）等方面找原因。

[A]轴承装配、润滑系统、冷却系统

[B]轴承系统、蒸发器、润滑油品质

[C]轴承系统、冷凝器、润滑油油量

[D]轴承装配、浮球阀、润滑油油压

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式制冷机在运转中的轴承温度过高的可能原因是：（ ）。

[A]冷凝器传热效率低

[B]新更换的润滑油

[C]主轴承配合过紧

[D]润滑油油压过高

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式制冷机在运转中轴承温度过高，其可能原因是：（ ）。

[A]蒸发器污垢过多

[B]润滑油系统堵塞

[C]高压浮球阀漏汽

[D]润滑油油量过多

[参考答案]B

[单选][分数:1]对于离心式制冷机在运转中的冷却水出水温度过高的问题，应从（ ）等方

面进行调节或维修。

[A]冷却水量、环境温湿度、冷凝器换热状况

[B]冷媒水量、环境温湿度、蒸发器换热状况

[C]冷却水量、环境温度、蒸发器换热状况

[D]冷媒水量、环境湿度、冷凝器换热状况

[参考答案]A

[单选][分数:1]对于离心式制冷机在运行中的润滑油温度过高的问题，主要从（ ）等方面

进行调节或维修。

[A]润滑油加热控制、油冷却系统



[B]润滑油加热控制、油加热系统

[C]抽气回收装置、油加热系统

[D]抽气回收装置、油冷却系统

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式制冷机组运行中，冷却水进口温度过高的问题是（ ）所引起的。

[A]制冷系统负荷增大

[B]冷凝器换热效率低

[C]环境湿球温度过高

[D]蒸发器换热效率低

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式制冷机组运行中的冷却水进口温度过高问题（ ）。

[A]是冷却塔散热效率低所引起的

[B]是制冷系统负荷减小所引起的

[C]是冷凝器换热效率低所引起的

[D]是蒸发器换热效率低所引起的

[参考答案]A

[单选][分数:1]导致离心式制冷机组运行中的冷凝温度与冷凝压力不对称的原因是（ ）。

[A]冷凝器水压力过高

[B]冷凝器水流量过小

[C]蒸发器的 to过低

[D]机组热负荷下降

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式制冷机组在运行中的 PO偏低，应从（ ）等方面进行调节或维修。

[A]制冷剂过量、蒸发器换热差、冷却水流量不足

[B]制冷剂过量、冷凝器换热差、冷冻水流量不足

[C]制冷剂不足、蒸发器换热差、冷冻水流量不足

[D]制冷剂不足、冷凝器换热差、冷却水流量不足

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式制冷机组的抽气回收装置冷凝压力过高的原因有：（ ）。

[A]冷凝盘管效率低

[B]压差调节器损坏

[C]冷凝温度过低

[D]蒸发温度过高

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式制冷机组的抽气回收装置冷凝压力过高的原因有：（ ）。

[A]蒸发压力过高、冷却水阀门开度不够

[B]压缩机阀片损坏、冷凝盘管效率低

[C]减压阀损坏、蒸发温度过高



[D]减压阀损坏、冷凝盘管效率低

[参考答案]D

[单选][分数:1]离心式制冷机组的抽气回收装置在运转中排放制冷剂过多故障的主要原因

有：（ ）。

[A]减压阀损坏、冷凝效率很高

[B]阀门损坏、回收冷凝器堵塞

[C]减压阀损坏、压差调节器损坏

[D]压缩机损坏、制冷剂冷凝不好

[参考答案]B

[单选][分数:1]对于离心式冷水机组的 6－10KV 高压电动机，测量其绝缘电阻应使用（ ）

兆欧表。

[A] 2500V

[B] 1000V

[C] 500V

[D] 250V

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时其冷媒水的压力降应在（ ）范围。

[A]0.03～0.04Mpa

[B]0.04～0.05Mpa

[C]0.05～0.06Mpa

[D]0.06～0.07Mpa

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时冷媒却水通过冷凝器时的压力降应（ ）0.07Mpa。

[A]小于

[B]大于

[C]等于

[D]约为

[参考答案]A

[单选][分数:1]压缩式制冷设备冷凝温度与冷却水出水温差在（ ）为宜。

[A]3～4℃

[B]4～5℃

[C]5～6℃

[D]6～7℃

[参考答案]B

[单选][分数:1]制冷设备冷却水出水温度主要受（ ）因素影响。

[A]冷凝温度

[B]蒸发温度

[C]冷媒水温度



[D]室外温度

[参考答案]A

[单选][分数:1]制冷设备冷却水出水温度的高低与（ ）无关。

[A]冷凝温度

[B]制冷剂种类

[C]水流速度

[D]润滑油种类

[参考答案]D

[单选][分数:1]卧式壳管式冷凝器冷却水回水温度由（ ）决定。

[A]冷凝温度

[B]蒸发温度

[C]冷却塔冷却度

[D]进出水温差

[参考答案]C

[单选][分数:1]卧式壳管式冷凝器冷却水回水温度受（ ）影响。

[A]送水管道保温状态

[B]回水管道保温状态

[C]水泵保温状态

[D]集水器保温状态

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时其冷却水的压力降应在（ ）范围。

[A]0.03～0.04Mpa

[B]0.04～0.05Mpa

[C]0.05～0.06Mpa

[D]0.06～0.07Mpa

[参考答案]D

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时冷却水通过冷凝器时的压力降应（ ）0.08Mpa。

[A]小于

[B]大于

[C]等于

[D]约为

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时其冷却水的压力降上限为（ ）。

[A]0.08Mpa

[B]0.07Mpa

[C]0.06Mpa

[D]0.05Mpa

[参考答案]B



[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时其冷却水的压力降过大应调节（ ）。

[A]水泵进口阀门

[B]水泵出口阀门

[C]压缩机吸气阀门

[D]压缩机排气阀门

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时其轴承润滑油温度应在（ ）范围。

[A]40～54℃

[B]50～64℃

[C]60～74℃

[D]60～84℃

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时其轴承润滑油温度应高于（ ）。

[A]85℃

[B]65℃

[C]55℃

[D]45℃

[参考答案]D

[单选][分数:1]离心式压缩机运行时其轴承润滑油温度若超过（ ）应做紧急停机处理。

[A]83℃

[B]73℃

[C]63℃

[D]53℃

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时润滑油的油压差应在（ ）范围。

[A]0.1～0.15Mpa

[B]0.15～0.2Mpa

[C]0.2～0.25Mpa

[D]0.25～0.3Mpa

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式压缩机启动运行时润滑油下降（ ）是正常现象。

[A]0. 686×10
5
～1.47×10

5
Pa

[B]0. 696×10
5
～1.57×10

5
Pa

[C]0. 696×10
5
～1.57×10

5
Pa

[D]1. 786×10
5
～1.67×10

5
Pa

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机启动运行完毕润滑油压力应调至（ ）的压力上限。



[A]0.78×10
5
Pa

[B]0.88×10
5
Pa

[C]0.98×10
5
Pa

[D]0.10×10
5
Pa

[参考答案]C

[单选][分数:1]离心式压缩机运行时润滑油的油压若低于（ ）应做紧急停机处理。

[A]0.10×10
5
Pa

[B]0.98×10
5
Pa

[C]0.88×10
5
Pa

[D]0.78×10
5
Pa

[参考答案]D

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时润滑油的供油温度应在（ ）范围。

[A]35～45℃

[B]35～50℃

[C]55～60℃

[D]65～70℃

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时润滑油温度超过 60℃时应（ ）。

[A]加大冷却水流量

[B]加大冷媒水流量

[C]降低冷却水流量

[D]降低冷媒水流量

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时润滑油温度不宜大于（ ）。

[A]65℃

[B]60℃

[C]55℃

[D]50℃

[参考答案]D

[单选][分数:1]使用 R123 为制冷剂离心式压缩机正常运行时排气压力应达到（ ）表压力。

[A]0.046Mpa

[B]0.056Mpa

[C]0.066Mpa

[D]0.076Mpa

[参考答案]D

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时排气压力受（ ）影响。

[A]润滑油种类

[B]制冷剂种类



[C]蒸发温度

[D]冷凝水质

[参考答案]B

[单选][分数:1]离心式压缩机正常运行时排气压力高低由（ ）决定。

[A]冷凝温度

[B]蒸发温度

[C]环境温度

[D]室内温度

[参考答案]A

[单选][分数:1]离心式压缩机运行时（ ）直接影响排气压力。

[A]一次水流量

[B]冷媒水流量

[C]冷却水流量

[D]空气流量

[参考答案]C

[单选][分数:1]双螺杆式制冷压缩机的排气温度过高，其原因是：（ ）。

[A]冷凝效果差、不凝性气体过多、机内喷油量不足等

[B]冷凝效果差、吸气过热度过小、吸入润滑油量大等

[C]蒸发效果差、吸气过热度过大、吸入润滑油量大等

[D]蒸发效果差、不凝性气体过多、机内喷油量不足等

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机组故障停机操作主要程序为（ ）。

[A]关闭吸气阀、停止压缩机运行、出液阀、停油泵和水系统

[B]停止压缩机运行、关闭吸气阀、出液阀、停油泵和水系统

[C]出液阀、停油泵和水系统、关闭吸气阀、停止压缩机运行

[D]关闭吸气阀、停止压缩机运行、停油泵和水系统、出液阀

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式压缩机组正常停机操作程序第一步是（ ）。

[A]将能量调节装置放到卸载位置

[B]关闭机组的供液阀和电磁阀

[C]停止压缩机运行并关闭吸气阀

[D]关闭油冷却器的进水阀门

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机组正常停机操作程序第二步是（ ）。

[A]停止压缩机运行并关闭吸气阀

[B]将能量调节装置放到卸载位置

[C]关闭油冷却器的进水阀门

[D]关闭机组的供液阀和电磁阀



[参考答案]D

[单选][分数:1]螺杆式压缩机组正常停机操作程序第三步是（ ）。

[A]关闭机组的供液阀和电磁阀

[B]将能量调节装置放到卸载位置

[C]停止压缩机运行并关闭吸气阀

[D]关闭油冷却器的进水阀门

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式压缩机组正常停机操作程序第四步是（ ）。

[A]停止压缩机运行并关闭吸气阀

[B]关闭油冷却器的进水阀门

[C]关闭机组的供液阀和电磁阀

[D]将能量调节装置放到卸载位置

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式压缩机运行时其蒸发温度应控制在（ ）左右。

[A]2～3℃

[B]3～4℃

[C]3～5℃

[D]3～6℃

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机运行时蒸发温度与冷媒水温度应保持（ ）温差。

[A]3～6℃

[B]4～6℃

[C]5～7℃

[D]7～8℃

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式压缩机运行时蒸发器的进水温度一般应在（ ）左右。

[A]8～10℃

[B]10～12℃

[C]12～15℃

[D]15～17℃

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式压缩机运行时冷凝温度与冷却水温度应保持（ ）温差。

[A]5～6℃

[B]4～5℃

[C]3～4℃

[D]2～3℃

[参考答案]C



[单选][分数:1]螺杆式压缩机运行时其冷凝温度应控制在（ ）左右。

[A]40℃

[B]45℃

[C]50℃

[D]55℃

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式压缩机运行时冷凝温度应比（ ）高 3～4℃。

[A]冷却水

[B]冷媒水

[C]蒸发温度

[D]吸气温度

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时其润滑油温度应在（ ）范围。

[A]35～35℃

[B]35～40℃

[C]40～45℃

[D]40～55℃

[参考答案]D

[单选][分数:1]螺杆式压缩机启动运行时若润滑油温度低于 20℃将导致（ ）现象。

[A]气液分离

[B]油气分离

[C]油液气体

[D]气体分层

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时润滑油温度不得低于（ ）。

[A]60℃

[B]50℃

[C]40℃

[D]30℃

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时其润滑油压力为（ ）表压力。

[A]1. 96×10
5
～2.94×10

5
Pa

[B]1.58×10
5
～1.78×10

5
Pa

[C]1.68×10
5
～2.1×10

5
Pa

[D]1.38×10
5
～3.3×10

5
Pa

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时其润滑油压力应高于排气压力（ ）表压力。



[A]0.10～0.2Mpa

[B]0.15～0.3Mpa

[C]0.2～0.3Mpa

[D]0.3～0.35Mpa

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式压缩机启动运行时其润滑油压力应达到（ ）才能增载。

[A]0.40～0.45Mpa

[B]0.45～0.5Mpa

[C]0.5～0.6Mpa

[D]0.6～0.65Mpa

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式压缩机启动运行时其润滑油压力要（ ）0.5～0.6Mpa。

[A]超过于

[B]略低于

[C]稍高于

[D]稳定于

[参考答案]D

[单选][分数:1]螺杆式压缩机运行时发生油气分离的将会导致（ ）故障。

[A]奔油

[B]层流

[C]停机

[D]颤动

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时排气温度一般应在（ ）以下。

[A]100℃

[B]110℃

[C]120℃

[D]130℃

[参考答案]A

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时排气压力应低于（ ）0.15～0.3Mpa。

[A]吸气压力

[B]润滑油压力

[C]蒸发压力

[D]冷凝压力

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时润滑油压力应高于排气压力（ ）。

[A]0.15～0.2Mpa

[B]0.15～0.25Mpa



[C]0.15～0.3Mpa

[D]0.15～0.35Mpa

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式压缩机正常运行时排气压力应（ ）表压力。

[A]＜10.8×10
5
MPa

[B]＞14.7×10
5
MPa

[C]＝9.8×10
5
MPa

[D]≤14.7×10
5
MPa

[参考答案]D

[单选][分数:1]螺杆式制冷压缩机的吸气温度过高的原因是：（ ）。

[A]节流阀开启度过大、吸气过热度过大、热负荷过小等

[B]节流阀开启度过小、吸气过热度过小、热负荷过小等

[C]节流阀开启度过小、吸气过热度过大、热负荷过大等

[D]节流阀开启度过大、吸气过热度过小、热负荷过大等

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式制冷压缩机在运行中压缩比过大是由于（ ）等原因造成的。

[A]冷凝温度过低和蒸发温度过低

[B]冷凝温度过高和蒸发温度过低

[C]冷凝温度过高和蒸发温度过高

[D]冷凝温度过低和蒸发温度过高

[参考答案]B

[单选][分数:1]螺杆式制冷压缩机在运行中油温过低的主要原因是：（ ）。

[A]节流阀开启过大、吸气过热度过小和蒸发温度过低等

[B]节流阀开启过大、吸气过热度过大和蒸发温度过高等

[C]节流阀开启过小、吸气过热度过小和蒸发温度过高等

[D]节流阀开启过小、吸气过热度过大和蒸发温度过低等

[参考答案]A

[单选][分数:1]为了提高蒸发温度，在双螺杆式制冷压缩机在运行中，效果最明显的操作是：

（ ）。

[A]开大节流阀并且增载

[B]关小节流阀并且增载

[C]关小节流阀并且减载

[D]开大节流阀并且减载

[参考答案]D

[单选][分数:1]双螺杆式制冷压缩机在运行中导致油压过高的原因是：（ ）。

[A]油压调节阀开启度过小

[B]油压调节阀开启度过大

[C]油冷却器的水量过小



[D]油冷却器的水量过大

[参考答案]A

[单选][分数:1]双螺杆式制冷压缩机在运行中导致油位升高的原因是：（ ）。

[A]调节阀开启过小

[B]润滑油压力过高

[C]润滑油温度过高

[D]制冷剂溶于油中

[参考答案]D

[单选][分数:1]双螺杆式制冷压缩机能量调节机构不动作的原因有：（ ）。

[A]油活塞间隙大、四通阀泄漏、滑阀卡死、油温过低等

[B]油活塞间隙小、四通阀堵塞、滑阀卡死、油温过高等

[C]油活塞间隙大、四通阀不通、滑阀卡住、油压过低等

[D]油活塞间隙小、四通阀堵塞、滑阀卡住、油压过高等

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式制冷压缩机轴封漏油量过大的原因是：（ ）。

[A]冷凝压力过低、轴封弹簧弹力过大、润滑油温过低等

[B]蒸发温度过低、轴封弹簧弹力过大、润滑油温过高等

[C]轴封磨损过量、轴封弹簧弹力不足、动、静环损伤等

[D]蒸发压力过低、轴封弹簧弹力不足、轴封压盖磨损等

[参考答案]C

[单选][分数:1]螺杆式制冷压缩机吸气温度过高的原因是：（ ）。

[A]排汽温度过高

[B]蒸发温度过高

[C]冷凝压力过低

[D]饱和压力过低

[参考答案]B

[单选][分数:1]不会导致双螺杆式制冷压缩机奔油的原因是：（ ）。

[A]增载过快

[B]加油过多

[C]油压过高

[D]供液过多

[参考答案]C

[单选][分数:1] 喷油双螺杆式制冷压缩机启动负荷过大的故障原因是：（ ）等。

[A] 滑阀未置零位、排气止回阀泄漏、排气压力过高

[B] 压缩比过小、油压调节阀失灵、油压调节阀关闭

[C] 排气压力过低、转子内有异物、油压继电器动作

[D] 喷油量不足、吸入止回阀卡死、油活塞间隙过大

[参考答案]A



[单选][分数:1]双螺杆式制冷压缩机的高压继电器动作，会使（ ）。

[A] 制冷压缩机启动后自动减压

[B] 制冷压缩机启动后自动加载

[C] 制冷压缩机启动后自动减载

[D] 制冷压缩机启动后自动停机

[参考答案]D

[单选][分数:1]双螺杆式制冷压缩机的低压继电器动作，会使制冷压缩机启动后自动（ ）。

[A] 停机

[B] 加载

[C] 卸载

[D] 加压

[参考答案]D

[单选][分数:1]在水泵工作过程中，水泵转速不变，泵出口阀门关小，则流量减小（ ）。

[A] 泵扬程增大，损失增大

[B] 泵扬程减小，损失增大

[C] 泵扬程增大，损失减小

[D] 泵扬程减小，损失减小

[参考答案]A

[单选][分数:1]水泵工作过程中，阀门开度不变、转速不变，用水越多流量越大，供水系统

（ ）。

[A] 全扬程就越小

[B] 实际扬程就越大

[C] 全扬程不变

[D] 实际扬程不变

[参考答案]A

275.水泵工作过程中，通过改变水泵电动机的（ ）实现水泵的扬程特性的变化。

[A] 供电电压

[B] 供电电流

[C] 供电频率

[D] 磁极极性

[参考答案]C

276.用氦质谱检漏仪对试件进行检漏，需将试件预先充入 6×10
5
Pa 的（ ），再用仪器的吸

枪对试件进行检漏。

[A] 氮气

[B] 氦气

[C] 氧气

[D] 氢气

[参考答案]B



277.活塞式冷水机组的基本检修对象是：（ ）。

[A] 制冷系统、电控系统

[B] 冷却系统、冷水系统

[C] 润滑系统、配气系统

[D] 过滤系统、机械系统

[参考答案]A

[单选][分数:1]活塞式冷水机组电气控制系统的检修内容不包括：（ ）。

[A] 滑阀能量调节电磁阀组的逻辑控制电路的检查

[B] 润滑系统压差控制器的整定值及逻辑控制电路的检查

[C] 制冷压缩机电动机的过电流、欠压、断相保护装置的检查

[D] 冷冻水系统电动机过电流、欠压、断相保护以及流量保护装置的检查

[参考答案]A

[单选][分数:1]关于离心式冷水机组的保养与检查项目中，下述不正确的是：（ ）。

[A] 蒸发器换热管的泄漏必须通过压力试验的方法检查

[B] 对 380V 的主电动机测量绝缘电阻，要求≧1MΩ

[C] 测量油、气封的间隙值，应符合设计规定值

[D] 对于油系统清洁度的检测只需清洁过滤器

[参考答案]D

[单选][分数:1]双螺杆式冷水机组，油系统的电气部分检修内容不包括：（ ）。

[A] 油泵电机控制系统的检修

[B] 精滤器压差控制器的检修

[C] 润滑油温度控制器的检修

[D] 低压侧压力控制器的检修

[参考答案]D

[单选][分数:1]检修螺杆式冷水机组的油系统，不包括（ ）。

[A] 油泵

[B] 止回阀

[C] 精过滤器

[D] 压差控制器

[参考答案]B

[单选][分数:1]在氨制冷系统中，放空气的操作是：（ ）。

[A] 在运转中通过放空气器放出

[B] 在停机时通过放空气器放出

[C] 在停机期间通过冷凝器放出

[D] 在运转期间通过蒸发器放出

[参考答案]A

[单选][分数:1]制冷设备的安全技术中，主要包括（ ）等。



[A] 压力监控、温度监控、液位监控、电气监控

[B] 系统监控、温度监控、节能监控、毒性监控

[C] 装置监控、零件监控、部件监控、操作监控

[D] 控制监控、运转监控、节能监控、操作监控

[参考答案]A

[单选][分数:1]氟利昂活塞式压缩机运行中突然断电时关闭出液阀后应 （ ） 。

（A）缓慢关闭压缩机的吸、排气阀

[B]迅速关闭压缩机的吸、排气阀

[C]分步切断机组各个系统的电源

[D]迅速切断机组各个系统的电源

[参考答案]B

[单选][分数:1]氟利昂螺杆式压缩机运行时出现紧急故障应（ ）。

[A]先关闭压缩机的吸气阀，再停止压缩机运行

[B]先停止压缩机运行，再关闭压缩机的吸气阀

[C]先停止蒸发器运行，再关闭压缩机的吸气阀

[D]先停止压缩机运行，再关闭压缩机的排气阀

[参考答案]B

[单选][分数:1]某一工件，实际尺寸减其基本尺寸，所得到的代数差称为（ ）。

[A] 下偏差

[B] 实际偏差

[C] 上偏差

[D] 理论偏差

[参考答案]B

[单选][分数:1]上偏差是（ ）。

[A] 实际尺寸减其基本尺寸所得的代数差

[B] 最小极限尺寸减其基本尺寸所得的代数差

[C] 实际尺寸减其基本尺寸所得的代数差

[D] 最大极限尺寸减其基本尺寸所得的代数差

[参考答案]D

[单选][分数:1]国家标准规定，配合的基准制有（ ）。

[A] 基孔制和基轴制

[B] 基轴制

[C] 基孔制和标准制

[D] 基孔制

[参考答案]A

[单选][分数:1]采用基孔制有利于刀、量具的（ ）、系列化，因而经济性好，使用方便。

[A] 规范化

[B] 程序化



[C] 工艺化

[D] 标准化

[参考答案]D

[单选][分数:1]国家标准规定，如果孔径减去相配合的轴的尺寸所得到的代数差，（ ）。

[A] 若差值为零时称为间隙，差值为正值时称为过盈

[B] 若差值为零时称为间隙，差值为负值时称为过盈

[C] 若差值为正值时称为间隙，差值为负值时称为过盈

[D] 若差值为正值时称为过盈，差值为负值时称为间隙

[参考答案]C

[单选][分数:1]间隙配合时，（ ）。

[A] 孔的公差带完全在轴的公差带之下，孔的实际尺寸总是小于轴的实际尺寸

[B] 孔的公差带完全在轴的公差带之下，孔的实际尺寸总是大于轴的实际尺寸

[C] 孔的公差带完全在轴的公差带之上，孔的实际尺寸总是小于轴的实际尺寸

[D] 孔的公差带完全在轴的公差带之上，孔的实际尺寸总是大于轴的实际尺寸

[参考答案]D

[单选][分数:1]在我国辅助设备标准中，对设备中的压力容器有（ ）的规定。

[A] 空气压试验和氮气压试验

[B] 安全性试验和破坏性试验

[C] 耐压试验和气密性试验

[D] 油压试验和水压试验

[参考答案]C

[单选][分数:1]（ ）的说法是错误的。

[A] 最高工作压力取决于设备在运行停止时的平均压力

[B] 整个制冷系统在投入运行之前，应当进行气密试验

[C] 气密性试验用无危险的气体进行，应等于设计压力

[D] 对于大型制冷系统应按高低压侧分别进行压力试验

[参考答案]A

[单选][分数:1]下列对压力容器的技术要求中，不正确的是：（ ）。

[A] 对于大型制冷系统应按高低压侧分别进行压力试验

[B] 最高工作压力取决于设备在运行停止时的平均压力

[C] 气密性试验用无危险的气体进行，应等于设计压力

[D] 整个制冷系统在投入运行之前，应当进行气密试验

[参考答案]B

[单选][分数:1]关于维修现场照明的说法，下述正确的是：（ ）。

[A] 工作间照明应使用显色性好的吊灯，临时照明要使用强光手电筒

[B] 工作间照明应使用显色性好的吊灯，临时照明要使用普通台灯

[C] 工作间照明应使用低照度的吊灯，临时照明要使用强光手电筒

[D] 工作间照明应使用低照度的吊灯，临时照明要使用普通台灯



[参考答案]A

[单选][分数:1]管理通常包括如下职能：（ ）。

[A] 规划、组织、指导、监督和导引

[B] 设计、配备、指导、督促和调控

[C] 计划、组织、指挥、监督和调节

[D] 规划、配置、领导、监视和控制

[参考答案]C

[单选][分数:1]监控制冷设备运转的基本电气参数包括：（ ）。

[A]电流、频率、相序

[B]压力、流量、液位

[C]电压、相位、相序

[D]电压、电流、频率

[参考答案]D

[单选][分数:1]不属于安全管理的叙述是：（ ）。

[A] 要注意工作环境的安全

[B] 要注意操作过程的安全

[C] 要加强安全维修的教育

[D] 要加强核算能力的教育

[参考答案]D

[单选][分数:1]维修质量检测一般包括两个方面，即：（ ）。

[A] 运转噪音的测试和维修费用的检查

[B] 设备能耗的测试和维修数量的检查

[C] 设备性能的测试和维修质量的检查

[D] 运转时间的测试和维修成本的检查

[参考答案]C

[单选][分数:1]（ ）是考察维修质量标准的三个方面。

[A] 牢固性、正规性和安全性

[B] 标准性、可靠性和安全性

[C] 适用性、可修性和经济性

[D] 稳定性、完整性和经济性

[参考答案]B



[判断][分数:1]工质在进行一个热力可逆过程中，系统与外界总是处于平衡状态。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]热力过程闭口系统能量方程为：系统原有的能量+进入系统的能量=系统最终

剩余的能量+离开系统的能量。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]理想气体工质的多变过程是另一种特殊的热力过程。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]制冷压缩机的工作属于正向热力循环。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]由于自发过程具有方向性，因此，非自发过程不可能实现。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]要相提高卡诺循环的热效率，必须提高高温热源的温度而降低低温热源的温

度。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]设一个可逆热机所用的工质为 A，另外一个可逆热机用的工质为 B，则该两

个热机由于工质的不同，其热效率也不同。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]只要有固定的体积，可以形成自由液面，体积随温度和压强的变化而变化的

物质就是流体。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]流体的压缩特性是：设温度不变而压强变化则流体体积发生变化。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]流体各流层间或质点间因相对运动而产生的内摩擦力与流层间的速度差成

反比，与流层间的距离成正比。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]流体静力学方程适用于流体密度为常数的情况。容器形状对流体静压强无影

响，相同深度各点压强相等。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]流体静力学方程适用于流动的流体且密度为常数的情况。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]当水流沿着一定路线呈层流动，各层中水的质点互不掺混，该种流型为层流。



[参考答案]正确

[判断][分数:1]当水流自上而下地呈层流动，各层中水的质点互不掺混，该种流型为层流。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]工程上常用雷诺数判断流体的流型。通常用下临界雷诺数判别流体类型。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]过流面积是流体过流断面的面积，它是一个几何参数。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]在相同过流面积情况下，各种形状管道中，圆形管道阻力最小。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]在所有形状管道中，圆形管道周湿最小所以阻力最小。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]由于紊流运动规律十分复杂，计算沿呈阻力系数时主要采用类比法进行归纳

总结。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]开启式活塞式制冷压缩机通常情况下将气缸体和曲轴箱连为一体铸造而成，

箱体底部存放润滑油。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]螺杆式压缩机气缸两端端座上设有吸、排气孔口，其布置一般呈对角线方向。

气缸内腔呈“∞”字形状。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]螺杆式压缩机气缸两端端座上设有吸、排气孔口，其布置一般呈一侧平行方

向。气缸内腔呈“∞”字形状。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]容积式压缩机是通过对运动机构作功，以减少压缩室容积，提高蒸气压力来

完成压缩功能的。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]离心式压缩机进口处的进气座上设置了进口导流叶片。电动机、增速器和压

缩机组装分别装在各自的机壳内。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]离心式压缩机制冷剂气体通过进口进入叶轮流道，由于离心力的作用，气体

沿着叶轮流道径向流动并离开叶轮使进口处形成低压。

[参考答案]正确



[判断][分数:1]离心式压缩机制冷剂气体通过进口进入叶轮流道，由于推力的作用，气体沿

着叶轮流道径向流动并离开叶轮使进口处形成低压。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]热力膨胀阀具有节流和调节两种功能,它分为内平衡式和外平衡式两类。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]内平衡热力膨胀阀的三个力处于平衡状态时，有 p0= p +w。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]电磁阀用于自动接通和切断制冷系统的管路。按开启方式的不同可分为直接

和间接两种类型。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]电磁阀用于自动接通和切断制冷系统的电路。按开启方式的不同可分为直接

和间接两种类型。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]截止阀安装在制冷设备和管道上，起开启和关闭通道的作用。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]半封闭活塞式制冷压缩机在运行中的油温范围是：40～60℃。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]半封闭活塞式制冷压缩机在运行中的油温一般应保持在 30～50℃之间。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]离心式制冷压缩机在运行时的油温（油槽中）一般应保持在 55～65℃之间。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]单级离心式制冷压缩机在运行中，其油槽中的油温应保持在 45～55℃的范

围。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]双螺杆式制冷压缩机在运行中的油温范围是 40～55℃。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]双螺杆式制冷压缩机在运行中，正常的油温一般应保持在 35～50℃之间。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]氟利昂活塞式制冷压缩机的排气压力等于冷凝温度对应的饱和压力加上排

气管压力降。

[参考答案]正确



[判断][分数:1]在中小型活塞式制冷压缩机中，对压力式润滑系统的油压要求是：油压要比

吸气压力高 0.1～0.3MPa。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]半封闭活塞式制冷压缩机的吸气压力等于 tk对应的饱和压力加吸气管压力

降。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]螺杆式制冷压缩机的典型排气压力为：10.8×10
5
～14.7×10

5
Pa 之间。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]螺杆式制冷压缩机在运行时，要求排气温度在 45～90℃的范围，最高不超

过 105℃。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]单级离心式制冷机组主要通过调整导叶开度以达到适应系统负荷变化的目

的。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]离心式制冷机组主要通过调整制冷剂液位以达到适应系统负荷变化的目的

[判断][分数:1]活塞式制冷压缩机油温过高的原因包括：冷却器缺水、轴承装配间隙过小、

油封装配过松。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]油压调节阀开启过小是导致半封闭活塞式制冷压缩机油压过高的主要原因。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]油封摩擦面装配过紧是导致半封闭活塞式制冷压缩机油压过高的主要原因。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]导致半封闭活塞式制冷压缩机油泵不上油的主要原因之一是：油路堵塞、油

泵磨损过大或油泵装配不合适。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]冷凝温度、蒸发温度和过热度的变化会影响半封闭活塞式制冷压缩机排气温

度：。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]影响氟利昂活塞式制冷压缩机排气温度的热力参数是：冷凝温度、蒸发温度

和过冷度。

[参考答案]错误



[判断][分数:1]提高吸气过热度可以使半封闭活塞式制冷压缩机油温过低的现象得到缓解。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]降低吸气过热度可以使半封闭活塞式制冷压缩机油温过低的现象得到缓解。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]在氟利昂制冷系统中，活塞式制冷压缩机制冷能力过小或节流阀开启度过大

都会导致回气压力过高。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]氟利昂离心式制冷压缩机在运转中，制冷工质大量进入油槽会导致油槽油温

过高。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]不凝性气体过多、冷凝器结垢严重和冷却水温度过高等都会导致空调用离心

式制冷压缩机的排气温度过高。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]旁通蒸气调节法，也称为反喘振调节法可以有效防止离心式制冷机组的喘振。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]离心式制冷压缩机反喘振调节方法又称为冷却水量调节方法。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]调整滑阀装置和导叶开度，可以有效防止离心式制冷机组的喘振。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]离心式制冷机在运转中的轴承温度过高，应从高压浮球阀、润滑油油压等方

面找原因。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]通过对润滑油加热控制和润滑油冷却系统的调节或维修，以解决离心式制冷

机在运行中的润滑油温度过高的异常现象。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]氟利昂双级离心式制冷机组运行中，由于冷却塔效率低、冷凝器效率低或蒸

发器效率均会引起冷却水进口温度过高的问题。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]离心式制冷机组运行中，由于玻璃钢冷却塔效率低、制冷负荷减少或蒸发器

效率都能够引起冷却水进口温度过高的问题。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]离心式制冷机组在运行中出现蒸发压力 PO偏低的现象，要从工质不足、蒸



发器换热差和冷冻水流量不足等方面分析原因，以便进行调节或维修。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]导致空调用离心式制冷机组的抽气回收装置冷凝压力过高的原因有：减压阀

损坏、压差调节器损坏、冷凝压力过高和冷凝盘管效率低。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]离心式制冷机组的抽气回收装置在运转中排放制冷剂过大的主要原因有：阀

门损坏、制冷剂冷凝效果不好、冷凝压力过低和冷凝盘管效率很高。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]离心式制冷机组的抽气回收装置在运转中排放制冷剂过大的主要原因有：制

冷剂冷凝效果不好、阀门损坏、冷凝盘管效率低等。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]螺杆式制冷压缩机排气温度过高的原因是：不凝性气体过多、冷凝效果差和

机内喷油量不足等。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]节流阀开启度过大、吸气过热度过大和热负荷过大等原因导致喷油螺杆式制

冷压缩机的吸气温度过高。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]冷凝温度过高和蒸发温度过低会使螺杆式制冷压缩机在运行中压缩比过大。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]喷油双螺杆式制冷压缩机在运行中油温过低的主要原因是：节流阀开启过小、

吸气过热度过大和蒸发温度过低等。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]油冷却器效能下降和吸气过热度过大都会使喷油双螺杆式制冷压缩机在运

行中油温过高。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]螺杆式制冷压缩机在运行中，关小节流阀并且增载的操作对于提高蒸发温度

效果最明显。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]螺杆式制冷压缩机在运行中，油压调节阀开启度过小和油冷却器的水量过小

都是导致油压过高的原因。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]双螺杆式制冷压缩机在运行中，油压调节阀开启度过小是导致油压过高的原

因。



[参考答案]正确

[判断][分数:1]润滑油压力过高，会使喷油双螺杆式制冷压缩机油位升高。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]导致螺杆式制冷压缩机能量调节机构不动作的原因有：油压过低、四通阀泄

漏、滑阀卡住等。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]导致螺杆式制冷压缩机轴封漏油量过大的原因是：轴封磨损过量、轴封弹簧

弹力不足和密封摩擦环损伤等。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]导致螺杆式制冷压缩机吸气温度过高的原因是：冷凝压力过低、蒸发温度过

低等。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]蒸发温度过高会导致螺杆式制冷压缩机吸气温度过高。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]增载过快、加油过多不会使喷油螺杆式制冷压缩机奔油。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]整体安装的活塞式制冷压缩机，在系统安装后，必须先进行负荷试运转。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]整体安装的活塞式制冷压缩机，在系统安装后，必须先进行单机试运转。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]制冷管道在安装中，要避免形成气囊和液囊。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]壳管式冷凝器与储液器一般采用上下布置直接连接，为上下布置，凝结的制

冷剂靠重力经过干燥过滤器进入储液器。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]壳管式冷凝器与储液器一般采用过流式连接，为上下布置，凝结的制冷剂靠

重力经过干燥过滤器进入储液器。

[参考答案]错误

5.

[判断][分数:1]蒸发式冷凝器与储液器的典型连接是经过干燥过滤器连接。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]蒸发式冷凝器与储液器的典型连接是直接连接。



[参考答案]正确

[判断][分数:1]离心式制冷机组的蒸发器与冷凝器组合时的连接形式是：蒸发器与冷凝器水

平布置，中间经过高压浮球阀连接。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]离心式制冷机组的蒸发器与冷凝器组合时的连接形式是：蒸发器与冷凝器水

平布置，中间经过热力膨胀阀连接。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]应依据制冷剂的性质、制冷量来选择制冷压缩机吸气管道的材质与管径。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]氨制冷系统一般将排气管道中的压力降控制在相当于饱和冷凝温度差

0.1～0.2℃的压力差之内。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]内平衡式热力膨胀阀安装在强制循环式蒸发器之前。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]内平衡式热力膨胀阀的感温包安装于蒸发器出口的水平管道上。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]外平衡式热力膨胀阀的感温包安装在蒸发器出口的水平管道上，并且紧贴管

道的下部。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]选择制冷设备隔热材料，应具备下列条件：导热系数要小、密度小、吸水性

差、不燃烧和经济性好。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]氟利昂制冷系统为了保证回油的需要,制冷压缩机的吸气管应设有 2%的坡

度坡向蒸发器。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]氟利昂制冷系统为了保证回油的需要,制冷压缩机的吸气管应设有 1%的坡

度坡向蒸发器。

[参考答案]正确

[判断][分数:1]制冷系统隔热层的结构分为:底层、隔温层、防水层、保障层、表层等。

[参考答案]错误

[判断][分数:1]制冷管道用玻璃布缠绕保温，搭接长度不得少于 10～200mm。

[参考答案]错误



[判断][分数:1]制冷装置竣工验收时，对于制冷系统试验记录的内容要包括：单机清洗、系

统吹污、严密性、真空试验和充注制冷剂检漏等。

[参考答案]正确


